

美容仪器进化史

The Euolutionism of Beautifying Apparatus

“中国美容仪器行业的进化史，就是陈汉江和他的工商国际集团的发展史。”

——美容行业资深人士评议

达尔文如是说：“生物是通过遗传、变异和自然选择，从低级到高级，从简单到复杂，种类由少到多地进化着、发展着。”在这段浩繁的进化史中，美容仪器种类日益繁多，造型式样日新月异，应用原理从物理到化学无所不包，其中进化的不仅是科技，更是审美观念；展现的不仅是人类的聪明才智，还有亘古不变的爱美之心。

主编 Editor：刘琳 审计 Design：GIA

太后缘何颜如玉



慈禧到老年，肌肤仍然白嫩光滑如同少女一般，焕发光润。这当要归功于那一把面部按摩器“太平车”。它由玉器、玛瑙、金、石等高贵材料制成。慈禧用的“太平车”呈丁字形，横头滚子，中有一长柄。滚子在脸上穴位来回滚动，可以促进面部血液循环，使皮肤里的毛细血管扩张，增进新陈代谢。太平车还能调整面部神经，解除肌肉痉挛，消除疲劳。当下各种面部美容仪器更是日新月异，面面俱到。仅以技术区分，就有“超声波”、“射频”、“纳米”等。再结合功效上的别类，更是提升、清洁、紧致、细缩毛孔一应俱全。

面面俱圆一根线



“校面师”是干嘛的？行当就两把线，一盒粉，一支眉笔，两张凳子又能干啥？古代妇女认为面部汗毛不但有损仪容，而且会阻碍皮肤吸收养分。所以要经常洗脸，保持外貌整洁。而且一般待嫁女子，为取得“面面俱圆”的寓意，出嫁前一定要找“校面师”校面。校面师，就靠着一根线，让女人脸获得了重生。它结合了中国古代女性去除脸毛的古老方法，还发扬了现代的电动优势，通过旋转夹带能快速有效地将脸部小汗毛连根拔起，光滑肌肤。它是最新流行的美妆小工具，长时间名列美容用具前 10 位。



意大利 COONE 「魔酷」立体轮廓按摩仪 (工商局特许香港地区独家代理)

行业领域的首次“西学东渐”

美容养生器材领域中谁是第一个吃螃蟹的人?

他是“桑拿”一词的发明者，“亚洲桑拿第一人”，“中国休闲事业当之无愧的领导和先驱”——他就是陈汉江。把仪器、器材产业带入大陆的幕后推手，不二功臣。

陈汉江的工商国际有限公司于1975年成立，公司第一笔业务是代理全球第一部蒸汽洗地机，当时售价15000港币，足可以在香港买半间房子。第一笔推销成功后，他用赚来的钱再买了一台机器帮酒店洗地毯，然后再用洗地毯赚来的钱代理瑞典桑拿浴TYLO(帝梦)品牌，借由这次商机，他第一个带来了国外的沐浴休闲健身理念，更开启了健康产业的无数个第一：1978年为广州东方宾馆成立首个桑拿中心；1994年成立美健水疗部，是首间在中国推广的西方美健水疗概念的公司；1997年在成都创建首个 Day Spa 和医护 SPA 等。1998年，陈汉江将风行欧美日的 SPA 水疗类理念及营运管理引入中国，在香港、澳门、上海、北京、广州、珠海、沈阳等个城市举办有关新世纪健美水疗中心(New Age Spa)的研讨会，开风气之先，旗下的工商国际集团先后策划并承建了北京东方广场君悦大酒店“全国首个幻彩天幕热荷雨林室内恒温泳池”、北京柏悦酒店第56层的“全国首例无边泳池”。香港首个以 Health SPA 为主题的高级住宅群——“荔湾半岛”，在2005年荣获“中国大陆最受欢迎度假酒店”、拥有两项吉尼斯世界纪录的“海南皇冠滨南温泉酒店”以及中国西北地区最具规模的五星级 SPA 会所“新疆沙漠绿洲 Oasis Spa”等。

作为第一个吃螃蟹的人，陈汉江引领了大陆境内的SPA风，随着这些遍地开花的SPA场馆而来的是美容、休闲、按摩、健身等器材，国际知名仪器品牌，如针对逆衰老的 AlphaSphere、Apolo、Floataway、Kinetic、Medivac；美容纤体的 Sybaritic；健身康体的 Tunturi、Biofit、Tuffstuff、ShapeMaster 等已经进入了各种高端康体健身场所。越来越多的人成为康体文化的受益者，同时也推动了康体商业的发展。

纵观史料，在改革开放之前的几十年里，国人对美容仪器的研制不发达，观其门类，它和医药用具不无关系，观其材质，它以原始器皿为主(石头、玉器等)；观其功用，它所涉及的领域有限，直到当代，借着改革开放的春风，陈汉江从 SPA 领域引发了一场美容仪器行业的革新，这次对业内的影响可堪比一次“西学东渐”，改变了国人的对休闲的认识，改变了健康养生的方式，更改变了美容行业的发展模式。陈汉江及其领导的工商国际集团在中国美容仪器历史上画下了重要的一笔。

时下最 FASHION 的美容器械

店到老，学到老。美容仪器行业欣欣向荣，各种产品与科学技术的发展紧密相关，稍不留神就变成了这个领域的半文盲。

当下美容仪器品类众多，仅以 SPA 房中应用的仪器来看就有：水疗浴缸、太空美疗舱、色光及香氛治疗器、纤体美疗仪器、频肤健康仪、去斑嫩肤仪等，疗程监察仪器、太阳伞等，真可谓是海纳百川五湖俱全。这些 SPA 房中的高科技产品不单改善使用者的外观，更能调节护理身体机能，提供创新的有效美容修身疗程。

品类众多的产品之中各自科学的原理也大有不同，例如时下最时兴的 Rayline—全蛋《香港工商国际集团已取得此款仪器的中港澳地区独家代理权》来自意大利的时尚设计，结合顶尖的医疗技术，用于面部和身体的所有问题，建立针对性的解决方案—快速、有效。三合一的治疗程式，可根据治疗评估按需要搭配三种技术组合（脉冲光、声频冲击波及射频），令各具治疗特性的能量对指定的部位发挥最佳疗效。从而在需要的治疗部位达到最佳治疗效果。Rayline—全蛋操作界面设计简单明了，帮助治疗师更有效更快捷地为客户选择疗程。AW 声频冲击波、美体塑身、消除脂肪及紧致皮肤的最佳方法。平滑皮肤，改善血液循环，增加皮肤弹性。AP，微针提拉脉冲光用于脱毛和面部青春痘的祛除治疗，电磁波收紧皮肤，祛除皱纹，有效启动胶原蛋白及纤维母细胞之再生，让皮肤护肤效果平滑，达到抗衰老目的。RFJ 脉冲射频，脉冲光频谱涵盖宽幅可见光段，可有效治疗不同的肌肤问题，如皮肤瑕疵、敏感皮肤问题、衰老导致的色斑等。疗程主要包括：脱毛、青春、祛痘。

另由香港工商国际集团在香港地区独家代理的 ICOONE 开创了立体微雕新技术。ICOONE 的专利吸啜机关，滚轴上布满 156 个微细吸啜孔，每平方分米能产生 1160 个深层物理刺激，让最微小的细胞得到激活。双机关同时操作，自然流畅，让客人感觉像手按摩般舒适。瑞士著名的抗衰老中心—CLINIQUE LAPRAIRIE 将他们已经用了七年之久的仪器改为 ICOONE。另外，香港著名的英格丽·丽莎雅集美容国际集团等也已全线改用 ICOONE。

同样是减肥仪器，但是其中的学问却大有不同。如果想说其中的功效就得对产品又加以分类和梳理，这将会是一部精彩纷呈的史书了。当下，呈现出勃勃生机的美容仪器行业不仅加速了第三产业（美容服务业）和第二产业（美容仪器制造业）的发展，更改变了国人美容的历史，也势必对国人的审美和美容文化带来新的影响。